这几年,年轻人开始热衷存钱。他们 各出奇招,不止是缩减开支、关闭花呗、随 手记账,有的还做"存款特种兵",或是薅 各种羊毛,"能省则省"。

实际上,存款意愿持续走高。央行近 日披露的统计数据显示,今年一季度全国 人民币存款增加11.24万亿元,其中,住户 存款增加8.56亿元。以全国14亿人计 算,人均多存了约6114元。而这届年轻 人,除了爱攒钱,更看重商品的理财和投资 价值,比如买黄金。

据《2023珠宝饰品行业趋势白皮书》 显示,买金人群中,以18~34岁、二线城市 女性为主,购买黄金的人群中有7成为年 轻人,年轻消费者增势迅猛。

一面小心求稳,一面积极尝试。如今 年轻人的理财态度就如同投资大师查理· 芒格所说:"走到人生的某一个阶段时,我 决心要成为一个富有之人。这并非因为爱 钱,而是为了追求那种独立自主的感觉。"

据《时代周报》



边"抢"大额存单 一边砸钱囤黄金

# 盯上银行利息

"年少只知剁手爽,如今方知储蓄香。" 如今,存钱成为年轻人中的新风潮。去年 以来,银行下调存款利率的风多次刮起,不 少银行陆续下调存款利率。2023年12月, 工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、 交通银行、邮储银行六大国有银行官宣调 降存款挂牌利率,国有大行三年定存挂牌 利率击穿2%整数关口,降至1.95%。

以10万元存3年定期为例,2023年9 月利率为2.2%,12月下调25个基点后降为 1.95%,到期利息由6600元降为5850元,减

对于许多年轻人来说,在尝试理财的 过程中,经常遭遇"越理越少"的困境。面 对当前存款利率下调,理财又"买啥啥亏" 的背景,这些年轻人把目光转向"大额存 单"等存款类产品。他们希望在保证本金 安全的情况下,获得更高的收益率,在收益 和风险中微妙地保持着平衡。

从去年开始,不少年轻人在社交媒体 上分享自己抢购大额存单的经历。他们表 示,自己的理财经验不多,不敢把钱投入高 风险的理财方式,但是又不满足于把钱存 在余额宝,或者银行定期,所以开始关注大 额存单。

不过由于大额存单额度有限,不少人 都表示自己蹲守了几天都没有成功。他们 之中有的人开始每天刷大额存单的转让 区,试图捡漏。

大额存单转让是指将银行发行的大额 定期存单转让给其他人的行为。这种转让 方式可以让持有大额存单的人获得一定的 流动性,而购买存单的人可以获得相对较 高的收益率。

"成功抢到了3.34%的单子,一年存20 万的话,利息就是6680元,跟定存三年 2.8%的利率相比,一年可以多赚1080元。 有上海储户在社交媒体上分享称。

然而,记者发现,近日以来,浦发银行、 兴业银行等多家银行的3年期大额存单额 度已显示"售罄"。此外,虽有部分银行 APP页面仍能查找到相关产品,但也对购 买条件做出了限制。

不过,这并不影响年轻人对于"大额存 单"的追捧。"我关注到目前还是有很多地 区性银行在发售大额存单,决定去抢一下, 虽然利率降低,但是起码本金和利息都是 有保障的,毕竟人很难赚到自己认知之外 的钱。"90后黑龙江人王运对记者说。

对于年轻人求稳的理财观念,中国企 业资本联盟副理事长柏文喜认为,降息后, 许多年轻人开始追求稳健的理财方式,而 不是追求高风险高收益的投资方式。这种 趋势反映了年轻人对理财观念的成熟和理 性化,他们不再盲目追求高收益,而是更注 重自身的财务安全和长期规划。

# 花小钱,挣小钱

除了把钱存进银行,买金也被 年轻人看做是一种变相储蓄的方 式。如今打开小红书搜索"买金", 可以看到超过446万篇笔记,内容 五花八门。而在线下的金店,柜台 前年轻人的面孔也越来越多。

90后互联网大厂员工沈照是在 2023年下半年开始注意到黄金的。 据她介绍,因为工作原因,她平时经 常会关注财经热点。去年,在发现 黄金的涨势凶猛之后,她就开始研 究攒黄金的渠道。

最开始,沈照也是先从黄金首 饰买起,"女生嘛,比较容易被首饰 吸引。"不过,她发现首饰的价格比 交易所高很多,就开始关注银行的 买金渠道。

在做了一段时间功课后,沈照 便开始购置积存金。积存金是商业 银行推出的一款黄金产品,类似于 黄金的零存整取账户

沈照说自己目前每月平均攒1~ 2克黄金,花费大概1000块钱上 下。"这种方式占用资金不大,对于 年轻人比较友好,身边的很多朋友 在我的号召下也开始攒。"

沈照说她的积存金收益平均在 5~10%,算是小赚了一笔。不过,沈 照也表示,买金还是存在风险的。 "就比如2022年初买的人,后面接 近一年时间可能都是赔钱的。所以 还是得谨慎一些,不懂不投。"

与沈照一样,00后的C宝也是 位"囤金爱好者"。她说自己在上 学时对理财了解的比较少,都是放 在余额宝或者存定期。工作后对钱 有了概念,觉得这两种方式的利息 太低了,所以开始关注黄金理财。 "我其实是从去年年底就开始关注 了,最开始就是自己去学习一些投 资知识,然后跟志同道合的人一起 交流,在观摩了几个月后,今年3月 我才正式下手,开始投资黄金 ETF。"C宝说。她说目前还保持着 一边学习,一边投资的状态,收入 最高的一天赚了5000元。"其实我 的心态一直都比较佛系,在不亏的 原则下,能够赚到钱就是开心。"C 宝表示今后也会尝试其他理财方 式,追求财富的增值保值。"实际上 在2019年前,很多年轻人都被消费 主义影响,并没有存钱意识,包括 我也是,如今大环境不好,大家也 越来越有危机意识了,我觉得是-件好事。"

虽然近日黄金价格有所下跌, 但连月上涨的金价还是让不少消费 者"望而却步"。"面对这样的金价走 势,很多人其实都在观望,目前只有 结婚刚需的、以及比较喜欢黄金首 饰的消费者购买的比较多。"周大福 某珠宝销售顾问告诉记者。

除了投资黄金之外,还有年轻 人把目光放在外汇上。最近,由 于日元汇率走低,不少年轻人也 开始囤起了日元。"最近日元汇率 跌了,网上很多人都在囤。我兑 换了大概30万日元,不管怎样,以 后去旅游也能用上。"来自山东的 90后小王说。

小王表示,虽然自己在理财中 也属于求稳的类型,但是也会想要 尝试一些新的理财方式,有的时候 也确实会受到社交媒体的影响。

不过,在小王看来,一边求稳, 一边尝试新的"解题思路"并没有 什么不好。"搞钱肯定都是有一定 风险的,只要守住底线,在自己能 够承担的范围内勇敢尝试,才会有 成功的可能性。'

# 刊登电话: 0551-62649617

#### 减资公告

州市元坤土石方工程有统一社会信用代码302590180514N)拟向机关申请减少注册资本 册资金从200万元减资至20万元。请债权人自公告之日起45日内向本公司提出债权债务或相应担保请求,特此公告。

### 减资公告

有州市管明电力设备有限公司(统一社会信用代码、 司(统一社会信用代码、 91341302MA2UP08W78)拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本,注册资本人区,而请债权人自公告之日起45日

拍 卖 公 告
受委托,本司定2024年5月6日9时
中拍平台"举行拍卖会;现公告如下:
一、拍卖标的:报废加油站罩棚一
起拍价80784元。罩棚已拆除。具

宗。起拍价 80784 元。單棚已拆除。兵 体详见中拍平台拍卖文件。 二、标的展示时间及地点:自公告日

网上报名并办理竞买登记手续,通过审核后方可参与竞拍。 四、联系人:程经理 13695516129 (微信店

### 安徽九川拍卖有限公司拍卖公告

要委托,定于2024年5月15日上午9:00时,在阜阳市公共资源交易中心555室(城南区三清路阜阳市民中心五楼)举行拍卖会,现公告如下: 一、拍卖旅的·

皖(2023)阜阳市不动产权 第1034928号 125.1 762120 字续的境内企事业法人、其他组织和具有完全民 均可由请参与音平・不接受群会由请。

京业编行股份有限公司,账号:2000046889596660000027; 採完实保证全交款人须与竞买人一致);3.转账时请备注;苏 ,报名时间,地点及注意事项,请有富竞买人在拍卖日前往车时 时少/lyxx/y.gov.cn/Fu/Yang/下载拍卖文件,并于2024年5月 吸中中第六条要求携带相关证明至阜阳市颍州区置地双清湾; 12量记手线,逾期不予办理。

- 社 会 信 用 代 码 91340102MA2WT8Q3XA),备案芯 片财条音登报挂失, 吉明作

广告垂询: 62815807 出版单位:安徽市场星报社 地址: 合肥市黄山路 599 号时代数码港 24 楼 新闻热线:62620110 发行热线:62813115 总编办:62636366 : 62615582 市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网www.ahcaijing.com Email:xbxy2010@126.com 编 中 心 新闻传真 零售 价:1元/份 全年定价:240元 法律顾问:安徽美林律师事务所杨静律师 承印单位:新安传媒有限公司印务公司 地址:合肥市望江西路505号 电话: 0551-65333666